



严格按照 一站一策 推进整改

袁美南调研督导桑植县小水电整改工作

本报讯 近日，市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南来到桑植县调研督导涉自然保护区小水电整治工作。市政协副主席、桑植县委书记刘卫兵等参加。

会上，县委县政府汇报了小水电整改工作进展情况，县纪委监委汇报了专项监督检查工作情况。袁美南要求，县委要坚决贯彻落实习近平生态文明思想，坚决贯彻落实中央环保督察要求和省委省政府、市委市政府决策部署，对小

水电整改攻坚战高度重视，思想统一、态度坚定，措施得力、效果明显。

袁美南强调，在下一步整改工作中，要认真落实省委书记杜家毫提出的“不等不靠、属地负责”的指示要求，落实主体责任，加强统筹协调；坚持分类指导，严格按照

“一站一策”推进整改；加强对接汇报，争取各方支持；坚决克服

遇到困难就绕道的思想，包站领导要亲临一线，靠前指挥，确保

按时保质完成小水电整改任务。他强调，在开展小水电站整治工作过程中要加强纪律监督，强化监督执纪问责，坚决查处公职人员参股入股、违规审批、贪污腐败等问题，形成强有力震慑，切实营造良好的整改环境。

汇报会结束后，袁美南一行先后来到八斗溪、银滩等水电站现场调研。

(王辉)

乡镇党委书记领办信访举报的故事之四

坚守基层一线 维护一方稳定

李鹏飞

天子山街道是个小乡镇，人口很少，5000人。多年前，武陵源区委区政府为了解决核心景区原住民的生活问题，在景区内给天子山居委会村集体安排了63个摊位的小吃长廊，作为集体经济收入，由全体老百姓分红。2015年以前，是由部分老百姓经营，每年上交63万元。2015年，合同快到期时，村里决定公开招标，但是由于多种原因由此引发了多次群体性上访。我从信访局长调任天子山党委书记第一要解决的就是这个矛盾。

我担任书记的第三天，10多名村民晚上直接跑到我的宿舍，怀着各种目的要我解决这个问题。我耐心细致地给他们做了几个小时的解释工作，收效甚微，更加深深地增加了我的忧虑。如果年底以前所有群众拿不到分红，加上有人煽动，肯定会引发更大规模的群体性上访。由于我担任信访局长时就多次了解了这个问题，对这个问题的处理也基本形成思路。对外招标总体上是正确的方向，经过几天的再次了解情况和思考，解决的办法现在只有依法诉讼，加以适当的思想工作分化瓦解，维护大多数人的利益。

在这样的情况下，我安排居委会依法向人民法院起诉，申请先予执行。这个事情说似简单，实则不易。到法院起诉后，由于居委会班子不得力，村级组织接近瘫痪状态，竟然无人担任原告。作为党委书记，我一个月去了法院五次。通过多次努力，法院进入正常程序。

第二天，我和法院干警一起，对小吃长廊予以清场。又与班子成员一起，座谈一百多人次，尽量化解对立矛盾，安排招标人员进场，签定合同。在当年腊月二十之前将分红款分到每个群众手中，化解了这个矛盾。

我认为，化解各种信访问题和矛盾，首先是要准确地掌握情况，了解乡情，这是解决任何问题的根本。天子山居委会人员800多人，700人认识我，我认识600人。由于熟悉，也就对整体情况有了全面的了解。解决信访矛盾问题，第一要务是站在广大群众的利益上，这样才能做到理直气壮。要找到正确合适的方法，有极大的勇气去实施，不怕出现一些小矛盾。

(作者系武陵源区天子山街道党工委书记)



升学宴 变形计

王辉 钟以祥

各位亲朋好友，不好意思，定于初十在古都酒店的酒席取消了。8月9日，桑植县洪家关族乡实竹坪村熊某在微信朋友圈发布消息说道。

看到这来之不易的消息，乡纪委书记钟以祥长长地舒了一口气，几天的忙碌，几天的苦口婆心没有白费。纪检监察干部锲而不舍的精神，耐心细致的为民情怀感动了百姓，赢得了他们的理解与支持。

这件令人苦笑不得的“变形计”事件还要从8月初说起。

每逢8月，正值高考招录期间，高考学子捷报频传，各类升学宴、谢师宴也逐渐升温。

8月5日，乡纪委接到群众反映，实竹坪村熊某夫妇为庆祝女儿金榜题名，定于8月10日在县城金豪国际大酒店大摆宴席。接到举报后，乡党委政府高度重视，明确由乡纪委牵头，组织力量立即上门劝阻。

首先祝贺你女儿高考金榜题名，但是借此机会违规操办升学酒是不行的。工作人员找到当事人熊某耐心地劝说道。

钟书记，我们多年没赈酒了，送出去不少人情，现在也想收回点，为什么不能赈酒？熊某夫妇气冲冲地辩解道。

面对不理解，工作人员没有别的办法，只有从政策、村规民约、社会风气谈到人生观点，拉家长，讲道理，经过一个多小时的劝导，熊某夫妇表示愿意取消操办女儿的升学酒席。

可时隔2天，乡纪委再次接到群众反映，熊某夫妇定于8

月10日在县城古都大酒店为岳父操办75周岁寿庆酒席。

看来熊某心里的思想疙瘩还是没有打开，没有办法，我们还是要上门去做工作吧！钟以祥对大家说。

钟书记，我们的事你硬是记到心里去啦！不好意思，又让你跑一趟。虽然有点不欢迎，但也没有先前明显的抵触情绪了。

经过深入了解，原来这是熊某夫妇考虑到操办升学酒席担心影响女儿前程，故更换地点，以其岳父75岁寿庆名义变相为之。这个宴席“变形计”来的有点特别，但还是没能逃过纪检监察干部的“火眼金睛”。

虽然心里有点想不通，但你们工作也不容易。作为老百姓，服从党的领导是应该的。经过再次耐心劝导，最终赢得了熊某夫妇对政府狠刹违规赈酒政策的理解和支持，并主动在微信朋友圈发布消息，取消操办酒席。

编后：破除陈规陋习，狠刹农村滥办乱办酒席之风，这是减轻群众负担的有力举措。老百姓或许一时半会儿不理解不支持，或许暂时损害了某个人的利益，但长远来看，他们肯定是赞成的。

老百姓面前无小事，不办小事何来大局。纪检监察干部应当紧盯整治重点和关键时间节点，重在宣传，贵在劝导，专在用情，逐步引导村民树立新风尚，传递正能量，建设新生活。

【纪检动态】

永定区纪委监委：

半月一课 确保蓄能充电常态化

本报讯 近日，笔者从永定区纪委监委获悉，该区纪委监委在全区范围内构建“培训+实战”全员培训模式，每半月明确一个主题，今年共开展“半月一课”学习活动12期，专题研讨8期，参学人数达到1345人次。

为解决“半月一课”师资问题，永定区纪委监委一方面将本委机关办案功底扎实、知识储备丰富、能力素质过硬的业务骨干列入授课人才库。积极开展“常委大讲堂”、“两课一说”活动，要求区纪委监委班子成员在所联系乡镇、区直单位每人讲一堂案例剖析课。在做实“传帮带”的基础上，通过“请进来”的方式，延伸拓展培训路子，以业务骨干帮学、专家学者讲学等方式向机关干部送上高质量的“培训大餐”。同时上派6人赴省、市纪委监委跟班学习，参与专案办理，达到补短板、强弱项的目的。

下一步我们将结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，坚持在干中学、学中干。针对全区纪检监察干部队伍不同结构、不同需求，定制菜单式培训计划……永定区纪委监委组织部部长唐芬介绍。

(卓方芳 胡蓉)

慈利县纪委监委：

对基层党建 把脉问诊

本报讯 8月19日，慈利县纪委监委调研组一行深入杉木桥镇湖塔村、西街居委会、杨家塔村调研，为该乡基层党建工作“把脉问诊”。

每到一个村，调研组都热情地同在场的村支两委干部进行座谈交流，详细了解干部的思想状况、党内组织生活开展情况、集体经济收入情况、扫黑除恶专项斗争开展情况等。同时，实地查看村级组织活动场所管理使用情况，就下一步整顿措施提出指导意见和明确要求。

党建工作是一项长期性、持久性工作，需要进一步转变思想和工作方法，持续发力，久久为功。调研组强调，要充分认识到加强基层党组织建设的重要性和紧迫性，扎实开展好整顿工作，尽快让软弱涣散村转化为先进模范村。要进一步加强学习和指导，积极吸收发展有活力、有干劲的年轻党员，给予老党员组织关怀，切实增强党支部的凝聚力和战斗力。

(代炯琼)

慈利教育局：

集体廉政谈话筑堤坝

本报讯 近日，慈利县教育局举行新任中小学校领导人员集体廉政谈话会，进一步筑牢了新任领导人员的党风廉政堤坝。

据了解，为进一步优化慈利县教育系统义务教育阶段学校领导班子结构，确保义务教育阶段学校领导班子政治强、作风硬、年轻化，慈利县教育局按照基层一线用人导向原则，根据上级文件精神及《慈利县义务教育学校校长教师交流轮岗工作方案》，结合七月份开展的教育行管干部考察工作意见，对全县义务教育阶段39所学校200余名领导人员作了集中调整。

(通讯员 黎运洪)



监督举报

市纪委监委举报电话：12388

永定区纪委监委举报电话：8596313

武陵源区纪委监委举报电话：

5611728

慈利县纪委监委举报电话：3231320

桑植县纪委监委举报电话：6223166